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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima trigésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia treze de abril de dois mil e dezesseis. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com a ausência do Vereador Jurandir Ferreira Alves conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 

trigésima segunda sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que procedesse 

a leitura da ata nº 1.719. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino 

solicitando a dispensa da leitura da Ata 1719. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado.  

Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.719. Não havendo 

manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.719 foi APROVADA sem ratificações. Na leitura das 

correspondências e Expedientes do Dia  nada constou-se, posteriormente passou-se à deliberação de 

matérias na Ordem do Dia. Veto ao Projeto nº 07/2016 de autoria do Poder Legislativo. Súmula 

“Dispõe sobre o regime de adiantamento de numerário”.  Solicitou ao Secretário que realizasse a 

leitura do veto. Após o Presidente colocou em discussão o Veto. 

Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Informo que o voto será 

nominal onde quem for a favor do veto votará sim, quem for contra o veto votará não. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: sim, senhor Presidente. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: sim. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: sim.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: sim, Presidente. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: sim. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: sim 

Presidente após a votação proferiu: Veto ao Projeto de Lei º 07/2016 aprovado com oito votos. 

Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 87/2016 de autoria do Poder Legislativo de autoria 

do Poder Executivo. Súmula: Denomina nome de Ginásio de Esporte Antonio Claudino Ziemer, 

localizado na Localidade de Água Amarela de Baixo, em nosso Município, Presidente solicitou 

ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto em 

discussão. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: acho que o Poder Executivo foi feliz nessa Indicação, o 

falecido Antonio Ziemer investiu no Município, na época ele tinha seu comércio, foi vereador e pelo 

que eu lembro e pelos comentários ele foi um vereador muito ativo, tanto para a sua comunidade, 

quanto para o seu Município , uma pessoa arrojada e que tinha boas ideias para o Município, eu faço 

esse comentário porque eu lembro dele, meu irmão e minha cunhada muitos bons momentos do lado 

dele e da sua esposa, ele era compadre do meu irmão, batizou o filho do meu irmão, infelizmente teve 

uma morte trágica em um acidente. O que dá para se dizer é que era uma pessoa que deixou saudades, 

o comentário que eu queria fazer era esse , que o Poder Executivo foi feliz nesse Projeto, seria isso 

Presidente. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: foi uma pessoa que merece ter o nome no Ginásio, foi 

uma pessoas bem quista na sociedade, então acho que é de grande importância esse nome e o 

Executivo está de parabéns pela iniciativa. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: também gostaria de fazer um comentário, eu 

fui amigo do Toninho e ele foi uma pessoa atuante na comunidade na época em que exerceu o 

mandato de vereador, foi atuante e contribuiu muito com o esporte, trabalhou junto conosco 

incentivando o esporte, é uma justa homenagem, eu conheci ele, éramos amigos, parabenizar a todos 

que tiveram essa iniciativa, uma justa homenagem 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: queira convidar o nobre Prefeito para fazer parte da 

nossa mesa, faz favor, Prefeito Fábio. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 87/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 

que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 87/2016 foi aprovado em 
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primeira votação por unânime votação. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 88/2016, de 

autoria do Poder Executivo. Súmula: Denomina nome de Ginásio de Esporte Marcos Antonio 

Siqueira, localizado na Localidade de Lagoa da Cruz, em nosso Município. Presidente solicitou 

ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto de Lei 

em discussão. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: bem senhores Vereadores, como a Indicação foi minha, 

falando com o Prefeito sobre o Ginásio da Lagoa da Cruz eu comentei com ele na ocasião em que 

nós estávamos conversando e ele achou uma boa ideia, conversando também com outras pessoas da 

comunidade, pela pessoa que o Marquinho era no esporte, como o seu Homero está aqui presente, 

presenciou a vida do Marquinho Siqueira, ele era uma pessoa muito dedicada ao esporte e fez muito 

pela comunidade da Lagoa da Cruz, então eu fiz essa Indicação para colocar o nome do Antonio 

Marcos Siqueira na Quadra de Esportes, então peço aos Senhores Vereadores a compreensão e votem 

junto com nós no Projeto.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: senhor Presidente, quero comentar que é uma 

justa homenagem ao Marcos Antonio Siqueira, mais conhecido como Marquinho, foi meu amigo 

pessoal, estudamos juntos e foi uma pessoa que contribuiu muito com o esporte na comunidade da 

Lagoa da Cruz e em todo o Município. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 88/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 

que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 88/2016 foi aprovado em 

primeira votação por unânime votação. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente 

concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado Presidente, só 

cumprimentar os nobres Vereadores, agradecer a presença dos visitantes e hoje em especial a do 

Prefeito Municipal, obrigado senhor Presidente 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, só 

queria agradecer a presença dos visitantes em especial a do Prefeito, seria isso. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, gostaria de agradecer a 

presença dos visitantes em especial a do Prefeito, seria isso, muito obrigado 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, também gostaria de agradecer a 

presença de todos e em especial a do Prefeito. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, também agradecer a presença de 

todos e em especial a do Prefeito Fábio, seria isso.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, nobres Vereadores, 

público presente, quero agradecer a presença do Prefeito Fábio, hoje acompanhando os nosso 

trabalhos. quero deixar um voto de pesar à família Dudek, ontem presenciamos um grave acidente 

em nosso retorno de Curitiba e depois viemos saber que era de uma família conhecida, apesar de ser 

de outro Município eu era conhecido da família então quero deixar o voto de pesar pelo trágico 

falecimento. No mais agradeço a presença de todos, boa noite 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: boa noite a todos, obrigado Presidente, eu tenho 

a reposta do Ministério Público, foi feito denúncia de desfiliação, segundo a denúncia funcionários 

da Prefeitura de Antonio Olinto teriam requerido a desfiliação de seus respectivos partidos por ter 

lhes sido oferecido gratificações caso se desfiliassem e passassem a ser filiados do partido da atual 

gestão. A resposta do Ministério Público: todos os envolvidos foram ouvidos na Promotoria de Justiça 

oportunidade na qual confirmaram as informações trazidas pela Prefeitura Municipal, todos, sem 

exceção, confirmaram filiação ao partido da Gestão e que agiram por vontade própria e de forma livre 

portanto não há nos autos elementos mínimos que indiquem irregularidade ou imoralidade por parte 

de agentes públicos que justifiquem a manutenção do presente feito, observando que nada indique 

que as pessoas mencionadas tenham recebido promessa de gratificação a cargo público em troca da 

filiação partidária observando inclusive, que nem todas elas são funcionárias públicas municipais. 

Assim, não havendo indício mínimo de ocorrência do fato dirigido a esta Promotoria de Justiça, sendo 

que esgotadas as diligências investigatórias, o arquivamento do presente procedimento é a medida 

que se impõe. Também quero agradecer ao Emerson e ao pastor Romildo pelo protocolo que fizeram 

na Copel para o ligamento da luz no Cemitério do Butiá, isso vem acarretar há muito tempo que estão 
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pedindo, desde o mandato do meu pai, o ex-vereador João Guenze, ele pediu várias vezes para o 

Executivo e não conseguiu fazer essa ligação lá, agora parece-me que vai dar certo, acaso em noventa 

dias demora, vai ser ligada a luz, então eu quero agradecer ao Emerson e ao Prefeito Fábio também e 

ao Pastor que se dedicou e conseguiram para noventa dias a ligação da luz. Quero dizer que estivemos 

em Curitiba junto com o Vereador Rinaldo e o Prefeito Fábio, o ex-Prefeito Zeca e o Presidente 

Amarildo, ontem e fomos levar os ofícios das salas de aula do Butiá, Cecília Meireles e Marechal 

Candido Rondon, que o deputado Hussein Bakri  se comprometeu em liberar as Emendas para as 

salas de aula e para a pavimentação da Lagoa, o Presidente Amarildo vai falar da pavimentação da 

Lagoa. Também se propôs, a pedido do Prefeito Fábio e de nós vereadores, a disponibilizar 

quinhentos mil reais para pavimentação aqui na cidade de Antonio Olinto, essa pavimentação será de 

bom uso e além disse ele disse que ele vai sair antes de outubro, aí até o Prefeito Fábio questionou 

ele dizendo que não precisa sair antes de outubro, tanto que saia para beneficiar o Município e o povo 

de Antonio Olinto ,não precisar sair antes de outubro, tanto que saia a Emenda e que venha o dinheiro 

para fazer a obra é de bom grado para nós, e aí a gente se compromete com ele; se ele conseguir isso, 

prometer ele prometeu para nós, não adianta a gente sair prometendo para o povo e não acontecer né? 

Então vamos esperar para ver o que vai dar e se ele conseguir a gente vai dar uma mão grande para 

ele na eleição. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: gostaria de convidar o Prefeito para dar um dedo de 

prosa com nós na tribuna, já aproveita o embalo. 

PREFEITO FÁBIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: boa noite aos Vereadores, ao Presidente 

Amarildo, boa note aos outros componentes dessa Mesa, quero cumprimentar o seu Homero que uma 

pessoa que tivemos oportunidade de homenageá-lo no início do Campeonato, uma justa homenagem 

a uma pessoa que deu parte de sua vida ao esporte do Município, eu participei de alguns campeonatos, 

iniciando no sub-17, não me recordo, mas até no time infantil também, participando juntamente com 

o seu Homero e com o Wiliam, que é filho do seu Homero, então é uma grande alegria poder relembrar 

as pessoas que fizeram parte do passado do nosso Município e que estão aqui em vida podendo 

receber essas homenagens, fiquei muito feliz, até sem palavras com a emoção que o seu Homero teve 

naquele dia, é justo o parabéns e espero que o senhor continue nos ajudando com a sua importante 

presença, dizem que as pessoas que fizeram um parte bonita no passado, por mais que não estejam 

mais atuando de forma direta, mas a presença dessas pessoas causam um grande respeito e traz 

grandes lembranças. Eu não tinha nada preparado para falar aqui, mas quero endossar as palavras do 

Vereador Wilson, do Presidente Amarildo que estivemos ontem na cidade de Curitiba, onde o 

deputado Hussein Bakri nos chamou ao gabinete, havíamos feito alguns pedidos a ele porque é o 

nosso compromisso e nossa obrigação buscarmos recursos àqueles que são os representantes de nossa 

região e ontem ele nos prometeu liberar quinhentos mil reais a fundo perdido para nós fazer recapes 

em algumas ruas aqui da cidade. Estamos fazendo praticamente novas a estrutura básica e o recape 

de duas ruas que no máximo em quinze dias estarão prontas, era um planejamento que nós tínhamos 

de melhorar a pavimentação  da cidade, com construção  de nova pavimentação e  recape além da 

construção da praça e acredito que superamos às expectativas. Então devemos ter muito cuidado 

quando vamos a algum gabinete e algum deputado, mesmo na assinatura de um convênio, nós tivemos 

a assinatura de um poço artesiano no gabinete do Deputado Francischini acompanhado do Vereador 

do seu partido, o Vereador João Borba, só que a gente tem que tomar muito cuidado quando passar 

essas informações à população porque esse mesmo poço, são dois na verdade, nós assinamos três 

vezes o convênio e aditivamos o prazo e não saiu, então esperamos que saia, é uma grande conquista 

esse poço, o primeiro pedido quem fiz fui eu em Curitiba e seria para a comunidade do Lavador, só 

que lá nos resolvemos a situação, investimos, contratamos técnicos, pessoas capacitadas e acredito 

que não tem tido mais problemas com a falta de água, pode acontecer. Aqui na cidade, por exemplo, 

e em muitas cidades em que a Sanepar gere a rede de água, a gente tem tido problema também, tanto 

com a seca ou a falha de um equipamento, que depende da bomba, pode queimar, pode dar um 

problema e isso faz parte, mas acredito que resolvemos praticamente com três anos, tiramos o 

sofrimento daquela comunidade, então lá está resolvido. Então colocamos esse pedido para a 

comunidade do Mato Preto, independente do deputado e partido, teve outros deputados envolvidos, 

o Hussein. No início, foi a primeira pessoa que me acompanhou, apesar de ser de outro partido, no 

Instituto das Águas, foi o presidente da Assembleia o Valdir Rossoni e também reforçou, na época o  
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governo alegava que não tinha recurso, só que temos que tomar um grande cuidado porque a gente 

cria uma expectativa grande na população e de repente acaba não acontecendo. O convênio está lá, 

está assinado, não depende mais do Município, se o Estado der o sinal com o depósito do recurso, 

pedir para que o Município abra a conta específica eu tenho certeza que conseguiremos esse poço 

artesiano, mas quem não pede não leva. Então a parte não só minha, mas de todos os vereadores, sem 

distinção nenhuma. Tivemos duas Emendas do deputado Sandro Alex, estivemos junto com o 

Vereador Eduardo no primeiro ano do nosso mandato em Brasília. Conseguimos a quinta Emenda 

com o deputado João Arruda. Teve uma Emenda do deputado Francischini. Outras Emendas que 

foram solicitadas e não saíram. Então quem ganha, independente da sigla partidária, é o Município e 

é desta maneira que devemos continuar lutando com o nosso Município. Para mim é uma honra muito 

grande poder sentar novamente nesta cadeira, tive oportunidade na última legislatura de sentar nesta 

cadeira, tendo sido o vereador mais votado da história do Município, acredito que fiz a minha parte, 

a minha obrigação e a obrigação do Vereador é, primeiro dar condições ao Executivo para que possa 

trabalhar (?), e da forma que achar, fiscalizar, é um direito do legislativo, e um Legislativo atuante, 

que fiscaliza, com certeza ajuda também ao Executivo, que também comete erro, não erros com 

intenções desonestas mas erros de gestão, então deixo aqui o agradecimento a todos os noves 

vereadores, hoje tive o prazer de sentar na cadeira do Jurandir, não sou tão crítico como ele, mas 

também é uma pessoa que tem feito o seu papel aqui dentro do Legislativo e apesar de divergências 

políticas sempre, como os outro oito, lutando pelo nosso Município. Também quero deixar as boas 

vindas ao Vereador Rinaldo, teve um problema de saúde mas está recuperado, o Vereador Anibeli 

como suplente fez a sua parte, a gente sabe que aqui dentro tem divergências  mas devemos passar 

uma borracha por cima de tudo isso, o pleito eleitoral vai iniciar daqui alguns meses, cada um vai 

defender o seu partido na eleição e a população vai ser o julgador de tudo isso e nós vamos ser 

julgados, hoje eu sou pré-canditado, todos nós somos pré-canditados e seremos julgados pelo mandato 

que estamos fazendo, assim como cada vereador vai ter o seu julgamento pelo seu papel dentro do 

nosso Município, seja na parte social. Alguém me dizia esses dias que o vereador não deve fazer o 

social; a gente sabe que o social não é o principal papel do Legislativo, mas sei também que teve 

Câmaras que legalizaram para se possa fazer o social, e o social faz parte da história, faz parte da 

democracia do nosso País, é muito importante ter pessoas dentro da comunidade ter que pessoas que 

auxiliem as pessoas carentes e mais fracas para que possam ter apoio, e o papel de fiscalizar é o 

principal do Legislativo, seja usando a palavra no plenário ou através do Ministério Público outras 

esferas, então agradeço ao Presidente por me dar a oportunidade de estar aqui presente, hoje sem um 

tema específico apenas para dizer da minha alegria de poder fazer parte aqui da Mesa, poder conversar 

um pouquinho com a população. Quero lembrar que na próxima semana estaremos inaugurando 

vários Postos de Saúde, reformas, construções, ampliações, eu cometi a gafe de não trazer a relação, 

prometo que na segunda-feira a envia através do nosso Chefe de Gabinete, desculpa, o ofício não veio 

por mim mas sim pela Secretária Adalcir, temos no dia 18 às 15 e 30 o Posto de Saúde do Imbuial, lá 

foi feito uma reforma de uma sala e melhorias no Posto de Saúde. Teremos no dia 19 às 15 e 30 o 

Posto de Saúde da Água Amarela de Cima. Teremos no dia 20 às 14 e 30 no Posto de Saúde da 

comunidade do Butiá e as 15 e 30 no Posto de Saúde do Lavador, no Butiá foi feito ampliação e ficou 

muito bonito, vai dar mais conforto e condições de atendimento à população e no Lavador fizemos 

um investimento em torno de 40 a 50 mil reais para trazer melhorias àquela querida comunidade. No 

dia 25 teremos na comunidade da Campina onde foi feito melhorias voltamos o atendimento, a cada 

15 dias temos atendimento médico lá. Dia 28 às 15 e 30 teremos aqui no Centro Social Rural e 

Academia da Saúde atrás do Centro Social Rural. A maioria delas a gente mais para conversar com a 

população, fazer um contato, como sempre tenho feito, mas também ouvir da população os 

acontecimentos e a forma de como foram atendidos nesses três anos e três meses de mandato. 

Sabemos que cometemos erros, temos muitos acertos mas com a certeza que fizemos o melhor para 

o Município e com a certeza que podemos estar realizando esse sonho de ser Prefeito do Município 

que a gente ama, vive e continuará vivendo sempre, apesar de divergências políticas , mais acima de 

tudo, todos nós, aproximadamente oito mil habitantes lutando sempre com nossas forças  e limitações 

para o bem estar da população e quando encerarmos o nosso mandato com a certeza de quem iniciar 

o próximo mandato possa dar continuidade, e cada um fazendo um pouquinho construindo um 

Município melhor, mais justo para que a gente possa viver e criar os nossos filhos, respeitando uma  
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homenagem como aquela do senhor Homero, que é uma pessoa que teve uma bonita história, a gente 

dita o esporte mas o senhor Homero foi professor, trabalhou no Banco, foi Chefe de Gabinete por 

oito anos e sempre sendo uma pessoa correta que é o mais importante. Quero agradecer a todos os 

presentes, ao Chefe de Gabinete o Emerson que também foi vereador, alguns servidores públicos, ao 

advogado da Câmara, Devanir, Deco, Emanuela, Flávio que é funcionário da Câmara, podem contar 

sempre com a nossa contribuição e participação para que seja de bem para o nosso Município. Muito 

obrigado Presidente Amarildo e sempre que a gente tiver possibilidade estaremos aqui conversando 

um pouquinho com o Legislativo.  

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: é uma honra receber a Vossa Excelência aqui na nossa 

Casa de Lei, muito obrigado pelas suas palavras, prazer sempre contar com o senhor, parabéns pela 

sua explicação para o povo e para os vereadores. A palavra está com o Vereador Wilson. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: para terminar, se o Hussein Bakri conseguir tudo 

o que ele prometeu para nós a gente vai divulgar o trabalho dele e provavelmente vamos trabalhar 

para ele na próxima eleição. No mais seria isso Presidente, uma boa noite a todos. 

VEREADOR AMARILDO STAVACZ: então, como o Prefeito já falou, Vereador Wilson falou e 

Vereador Rinaldo falou que estivemos em Curitiba a trabalho, fomos bem recebidos no gabinete do 

deputado Hussein Bakri, prometeu para nós, como o Prefeito falou temos que ter muito cuidado em 

passar para a população essas Emendas, não podemos dizer que já conseguimos; nós fomos pedir, é 

uma obrigação nossa, se vir vai ser bem vinda ao Município, não interessa de sigla, né Prefeito? 

Retornando para casa nós deparamos com um acidente grave, ficamos presos no trânsito quatro horas, 

chegamos mais de meia noite em casa, mas graças a Deus tudo o que a gente faz a gente quer por na 

frente Deus e graças a Deus chegamos bem em casa e fomos bem de viagem. Agradeço mais uma 

vez ao Prefeito, seja sempre bem vindo a essa Casa, estamos à sua disposição à hora que o senhor 

quiser, as portas estão abertas, os Vereadores recebem você com muito carinho e muita dedicação 

também. Obrigado Prefeito pelo trabalho que vem fazendo para a nossa população de Antonio Olinto. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte de abril de 2016 às dezenove horas.  

 

 


